



Tavaszcserés...

Írta: Ilovcsky János

Husvét az idén a tavaszvárás idejére esik. Várjuk a husvétot és várjuk a tavaszt. Várjuk a tavaszt, amely a roppant szigorú tél után felszabadít bennünket a hosszantartó zord idő megpróbáltatásaitól. Várjuk a tavaszt és azt a szelet, amely felszárítja az alföldi rónaságok, a völgyek katalánait, hogy a természet mostoha hága következtében előtört területek újból kalásztérmet területekké alakuljanak. A tavalyi jó esztendő után bár az idén is jó hozamot adna az áldott magyar föld. A nemzet talpraállásának folytatását semmisen tudja jobban elősegíteni, mint hogyha a magyar rónaságok, magyar hegyvidékek bőségesen és dúsan adják termésüket.

Várjuk azt a husvétot, amely förtelen hitet, megnyugvást és békét teremthetne a magyarság és az egész emberiség számára.

Várjuk a husvét lángoló meleg érzését, amely sokszor a porban járó lelket is felemeli, közelebb viszi Istenhez. Várjuk a feltámadást hirdető harangszót, amely nemcsak a templomok harangjából búg, száll hegyen és völgyön keresztül, hanem várjuk azt a harangszót is, amely akkor szokott a mi lelkünkben nyiladozni, amikor a gondok, a küzdelmek, az életnek szörnyű nehézségei nem fogják körül és nem szorítják a mindennapi létfenntartás kereteibe az emberiséget.

Várjuk a Baross Szövetség szempontjából is azt a husvétot, amikor az egész keresztény magyar ipar és kereskedelem lelkében a bizakodás csirája fejlődik a beteljesülés kalászává.

Várjuk, bizalommal várjuk...

Várjuk, de ha belesüvit a várakozásba a mai mindennapi gondoknak erős, viharzó szele, ez a szél még a keresztény tökéletesség és az általános felkészültség bizonyosfokú hiányát súviti...

Sajnos, még — tökéhiány miatt nem mondhatjuk azt az utóbbi esztendő tapasztalatai és ténykedési alapján, hogy az egész ország gazdasági életének irányítását immár teljesebb mértékben a keresztény vállalkozók, iparosok, kereskedők, gazdák, exportörök és importörök kezébe tudnánk leteenni.

Súvít még ez a szél, de csökken már az ereje. Csökken az ereje azáltal, hogy mindennap több és

több kiképzett egyén áll a gátra, hogy onnan messzirehangzó kiáltással mondják: *Itt vagyok én is, az új ember, hogy beálljak azoknak a sorába, akik a nemzet gazdasági életét keresztény és nemzeti alapra kívánják formálni.*

... Először kevesebben voltak a gáton. Nem volt sűrű a rajvonlan, amely akár védekező, akár támogató módon tudta volna hatékonyan és teljes biztonsággal azokat az érdekeket védeni, amelyek szoros összefüggnek politikai szempontból is a szentistváni birodalom újabb felépítésével.

Minden elmúltó éjszaka után jövő hajnalpír több és több embernek a jelenlétét mutatja a gáton és esatánkat úgy nyerhetjük meg, hogyha az erőknél biz-

tos tudatában és felismerésében megünnözzük küzdelembe, hogy igenis sorban foglaljuk el azokat a frontokat, amelyeket a nemzet érdekében keresztény Magyarországnak biztosítani kell.

... Az idei husvét hajnala megint nagyobb egységet állít oda a frontokra. És most, amikor számlálást tartottunk a Baross Tábor nagysága felett, túlhaladtunk a 14.000-es számon. Ha visszaemlékezem a nyolc évvel ezelőtti számlálásra, amit husvétkor végeztünk, ma már minden gáton egy ember helyett harmincöt áll már, vagyis: megharmincötöszörzött a Baross Szövetség tábora és amint fentebb írtam, a gáton elhangzó kiáltás, hogy: *Itt vagyok én is!* ezt most már nem

400 torok hangoztatja, hanem 14.000 és ennek a kiáltásnak el kell hallatnia minden olyan ténnyel, aki a hadrendeket nyilvántartja.

Ezeket a gondolatokat kívántam a tavaszváró télnek végső napjaiban, husvét hajnalán kifejeztem, nem azért, hogy a kiáltás a megdöbbenés erejének mélységéből jövő csatakiáltás legyen, hanem azért, hogy azok, akik az ország sorsát irányítják, bizakodással nézzenek a Baross Táborra. Immár 14.000 iparos és kereskedő áll ebben a táborban, hogy a tavaszváró napoknak elején, a harangszónak a tisztaságával és a harangszóbból felelőndülő bizakodásnak mélységére érzetével fejezzék ki: igenis, itt vagyunk és készítsük elő a keresztény és nemzeti alapon felépülő gazdasági rendszer kialakulását és ezzel a szentistváni birodalom feltámadását.

kában egyetlen keresztény érdekképviseleti szervünk, a Baross Szövetség útját mutató irányítást.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a közgyűlés megválasztotta a tisztikart. Elnök letr. Thőröczy Miklós vaskereskedő, ügyvezető elnök: Süttö Kálmán drogista, titkár: Török László kereskedő.

A megválasztott tisztikar nevében Süttö Kálmán ügyvezető elnök köszönte meg a bizalmat.

Figyelem!

A Baross Szövetség kereskedő és iparos tagjainak megbízható és részletes informálása céljából a heti számközlőtől kezdve minden héten közli az Árkormánybiztosság a rendelkezéseit és árendélezéseit is, amelyek a Budapesti Közlönyben, mint hivatalos lapban nem jelennek meg. Mindenkinél érdeke tehát, hogy "Árkormánybiztosság" rovatunkat figyelemmel kísérje és olvassa, hogy ennek révén minden árváltozásról és a mai időben oly nagyfontosságú árkormánybiztosi rendelkezésekről tudomást szerezzon.

Csilléry Béla a kijárók ellen

A zsidótörvény végrehajtásával kapcsolatban tudvalevően megvonnák a zsidó italmérők jogosítványait. Az elvonási határozatot az érdekeltek nagy többségének már kiképesítették.

Csilléry Béla miniszteri osztályfőnök, a székesfővárosi pénzügyigazgatóság vezetője, most felhívta a figyelmet arra, hogy egyes lelkiismeretlen és felelőtlen egyének kitalálás helyezésre, hogy "összességük révén" a már elvonott italmérési engedélyeket meghosszabbíttatják. Ezek a közönség tájékoztatásánál használják ki, kizárólag anyagi célokból. Ez az eljárás törvényellenes és megakadályozásra mindent meg kell tenni. Az italmérési engedélyek elvonásának határideje minden idegen befolyástól mentesen került megállapításra és azon kizárólag a törvényes rendelkezések alapján hivatalos úton beszerzett hiteles adatok útján lehet változtatni. A közbenjárókat, kijárókat a pénzügyigazgatóság nem hallgatja meg. Akit pedig felkérnek, adja át a rendőrnök.

József Ferenc főherceg elnöklésével ülést tartott az idegenforgalmi főcsoport

Előkelő és nagyszámú közönség gyűlt egybe szerdán este a Múzeum-utcai Baross-palotában. Az idegenforgalmi és furdőgyei főcsoport tartott ülést, a főcsoport vezérelnőnek, vitéz József Ferenc főhercegnek elnöklésével.

„Göcsej“

A főherceg közvetlen, meleg szavakkal nyitotta meg az idegenforgalmi előadást, majd Fára József dr., Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye fővelváltósa tartotta meg előadását „Göcsej” címmel.

Az előadó rámutatott arra, hogy a külföldieknek hiába akarunk értékes épületeket mutatni, hiszen ezeknél szebbeket, értékesebbeket láthatnak nyugaton, amelyet a mi nemzetünk védelmezett évszázadokon keresztül, a csendes építőmunka helyett. A hozzáink látogató idegeneknek népi sajátosságainak, eredeti nemzeti vidékeinket kell megmutatnunk. A Balaton nagy vonzerővel bír, nemcsak azért mert világszerte elismert kintmő furdőhely, hanem ama érdekességénél fogva is, hogy százötven éven keresztül valóságos Mannerheim-vonala volt Magyarországnak a török invázió ellen.

A Göcsej-vidék egyike a legregibb településeknek és népe a legtisztább vérű magyar nép. Ezen

a vidéken szokták mondani: „Nem diszlik itt sem az úr, sem a nyúl.” Mert a Göcsejben szegény a nép és még az apróvadban is igen soványak az erdők.

Az a törzs, amely a Göcsej vidékén telepedett le, a székelyekkel van rokonságban. Valamikor pedig, amikor az őshazába lépett, a türk néppel lehetett szoros rokonságban, mert még ma is találni turk szavakat a göcseji nép nyelvében. A XIX. században fordult a figyelem Göcsej fele, amikor feltűnt sajátos nyelvjárása, amely abból az időből maradt meg, amikor még a magyar nyelvben nem alakult ki a hangilleszkedés törvénye. Güsejét a lovat még ma is torpánnak nevezik ezt a szót használják mindmáig az ázsiai szteppéken is. A göcseji nép magyaros, illetve székely stílusú építkezésével irányt mutat.

A nagy tetszéssel fogadott előadást Ilovcsky János országos elnök mondott köszönetet és rámutatott arra, hogy mennyire fontos, hogy a magyarság megismerje legelső sorban a saját hazáját, a belső vándorforgalom nemzetfenntartó erő és ezért ki kell építeni.

Vitéz József Ferenc főherceg zároszávaival ért véget a kitünően sikerült előadói ülés.

Megalakult a monori Baross Szövetség

Általános érdeklődés mellett e hó 12-én megalakult Szövetségünk „Monor és vidék” szervezete.

Thőröczy Miklós vaskereskedő mutatótt rá a keresztény kereskedők és iparosok összefogásának szükségességére, majd időközbe a Központ képviselőtelén megjelent Lányi Árpád ezredes, a szervezési osztály elnöke.

A megnyitói beszéd után Lányi Árpád részletesen ismertette a Baross Szövetség célkitűzéseit, rámutatva arra, hogy a Baross Szövet-

ség sikeres munkájának alapja az egész keresztény társadalom megértésén alapuló összefogó erő és ezért szükséges, hogy a Baross-munkába a társadalom összessége bekapcsolódjék.

Ha tehát komoly és elhatározott az a szándék, hogy ebben az országban gazdasági vonatkozásban is új helyzetet teremtsünk, ha jobb, szélesebb jövőt akarunk biztosítani a felfelé törekvő ifjúságnak, fogjunk össze szorosan és kövessük ebben a jövőformáló mun-



Most

Szauffer

Romadour és Pusztá

Rendelet a cukor forgalom- bahozataláról

A pénzügyminiszter a cukor bel-földi eladási áinak megállapítása tárgyában kiadott rendelete kiegészítésként a következőket rendeli:

1. A száka csomagolt kristálycukrot csak abban az esetben szabad kiszolgáltatni, ha a vévő az igényelt cukormennyiségnek megfelelő számú, egyenként mintegy 80 dekagram súlyú szabványos cukorszakot használható állapotban bocsát az eladó rendelkezésére.

2. Az első pont szerint beszámított cukorszakokért a szakot átvevő cukorgyár, illetőleg cukornagykereskedő az árellenőrzés országos kormánybiztsa által megállapított és az átadókör érvényes árát köteles megfizetni. A gyár a szak beszállításával kapcsolatban indokoltan tényleg felmerült és igazolt vasúti szállítási költségeket is megtéríti.

3. A rendelet április 1-én lép hatályba.

Cipő
Jó Szép Olcsó
Domonkos-nál
Bpest, VI., Teréz-krt. 27
Nagy választék. 55 éves cén.

Fennterítve:
Fiedler János
Ienipari r.-t.
Budapest, V.,
Nádor-utca 34.

Pantodrog Magyar Fűszertermékek
Értékesítő Szövetkezet
a legkiválóbb magyar
paprika-különlegességek exportálója
Budapest, IX. ker., Ferenc-írtut 35 szám
Telefon: 144-170

Az idő pénz

Ez a közmondás talán sohasem volt annyira helytálló, mint ma, különösen a kereskedelmi képviselők és utazók szempontjából. Juttalék-alapon keressük meg a megnehezített viszonyok között egyre sörányabb kenyérünket. Az áruhány miatt sokszor hetekig nem látogatgatjuk a kereskedőket és az órási jövedelm-kiesést jelent. Mikor aztán végre elindulhatunk üzleti utunkra, egyes helyeken sokszor félórát, órákat kell vár-nunk. A kereskedelmi képviselőknek az a szerény lérsük a kereskedőkhöz, hogy tartsák szem előtt az idő pénz elvét saját ma-guk érdekében is és tegyék lehető-vé, hogy az ügynök minél több üzletet járasson be. Támogassa-nak ezzel bennünket.

Bitskei István.

Mészáros József
kelme-, ruhafestő és vegyíztitító
Budapest, V., Sas-u. 23
Telefon: 127-552

Munkáit házhoz küldik.
Baross-telepnek engedély.

Árkormánybiztosság

A Baross Szövetség közli az elmúlt héten kiadott valamennyi fontosabb árengedményezést és árkormánybiztosi rendelkezést!

A Villamossági, Rádiókereskedők és Kisiparosok Országos Egyesülete engedélyt kapott, hogy a gyárak részéről a fémurkolatú szigetelő eső tartozékok eladásánál engedélyezett 7 százalékos felár összegszerű áthárítása helyett, a nagy- és kiskereskedők saját rögzített áraikhoz 6 százalékos felárat adhasanak hozzá.

A következő árszabályozásoknál a kereskedő csak változatlan összegben háríthatja tovább az engedélyezett árat:

A Mezőgazdasági és Kémiai Ipartelepek engedélyt kaptak, hogy a neodendrin rögzített eladási árához 100 kilogramonként 6 pengő 87 fillért, a sotor eladási árához ugyancsak 100 kilogramonként 33 pengő 54 fillért, az oltviasz eladási árához pedig 7 pengő 56 fillér felárat számíthatson hozzá.

A Shell Kőolaj Rt. engedélyt kapott, hogy a Shell dormant vast gyümölcsfa-permetező szer rögzített árat mázsánként 19 pengő 80 fillérrel emelhesse.

A Hangya engedélyt kapott, hogy a külföldről beszerzett Floristella kénpor árat mázsánként 10 pengő 50 fillérrel, a ventilált kénpor árat pedig 10 pengő 80 fillérrel emelhesse.

A Dávid Lajos-cég a vegyíztitá benzol árat 13 pengő 50 fillérrel emelheti.

A Weisz Ernő-cég a rekord praefegelőle double antioxíd praefeg M. 440 aranyozólap rögzített árához 1000 laponként legfeljebb 4 pengő 80 fillért, az univerzál folie double antioxíd M. 770 árához pedig ugyancsak 1000 laponként 5 pengő 40 fillért számíthat hozzá.

A Kehrling és Társa-cég engedélyt kapott arra, hogy a Dunlop teniszlabda árat tucatónként 1 pengő 70 fillérrel emelje.

A Gruber János-cég a stukaturgipsz, alabástrom és foggipsz, valamint modell-gipsz árat mázsánként 50 fillérrel emelheti.

A Pevny A. cég a darabos, iszapolt grafit mázsáját 3 pengő

80 fillérrel adhatja drágábban. A norma jelzésű, 51-55 százalékos széntartalmú nyers örlött grafit árat 2 pengő 44 fillérrel emelheti.

A Lardolin Olaj és Zsiradék Rt. Valor F. extra fehérölaj árához mázsánként 16 pengő 82 fillért számíthat.

A Méztermelő és Értékesítő Hangya Szövetkezet a külföldről behozott méhviasz és az abból előállított mülép árához 100 kg-ként 321 pengő 44 fillért számíthat.

A Magyar Általános Hitelbank szénszótálya Karvinból behozott ipari szén jelenlegi legmagasabb árat Kistompa díjszabású határolomán a következőkben állapíthatja meg: díjszén 908.17 P., borszén 292.21 P., porszén 271.40 pengő.

Beliczay Béla részére a méz legmagasabb fogyasztói árat 1 kilónál, üvegeve 2 pengőben, 5 kiló felett 1 pengő 80 fillérben állapította meg az árkormánybiztosság.

1,200.000 pengővel emeli alaptőkét a Kisipari Hitelintézet

A főváros és környékének iparosságát és kereskedőirtasadalmát már esztendők óta szolgálja a hitelleltátás terén a Budapesti Kisipari Hitelintézet R. T., amely egyike legjobban vezetett és legkitűnőbben prosperáló pénzintéze-

teinknek. A hitelintézet legközelebbi közgyűlése egymillió pengővel emeli fel alaptőkét. Az intézetnek ez az elhatározása már fel is került jóváhagyás végett a belügyminiszterhez.

Értesülésünk szerint ezen az

egymillió pengős tőkeemelélen kívülről további 200.000 pengővel emeli alaptőkét az intézet 1910-es évi költségvetésének terhére, hogy ez az összeggel is szolgálja az iparos- és kereskedőirtasadalom felnövekedett hiteligenyit.

Az ipargyakorlás módja nem változtatható

Annak, aki ipart vagy kereskedést kíván üzni, iparigazolványt kell váltania. Az iparigazolványban tartozik megjelölni azokat a szakmákat, amelyekkel foglalkozni kíván. Minthogy a mindennapi élet állandóan változó és új formákat vet fel, a technika haladása újabb árucikkeket termel, az egyes szakmák üzletköre a mindennapi élet követelményeivel szemulva, gyakorta változásoknak van kitéve. Az üzleti élet ezen változásainak akadálytalan, sima lebonylódása érdekében a törvény rendelkezések az egyes szakmák üzletkörtét tényleges korlátok között ismerik el.

A gyakorlat abban az időben, amidőn az iparigazolványt vizsgálgtatását a törvényes feltételek igazolása esetén megtagadni nem lehetett, az volt, hogy egyes kereskedők olyan cikkeket árusításával is kezdtek foglalkozni, amelyekre sem iparigazolványuk, sem

üzleti szokások fel nem jogosították. De nem csupán az üzletkőr átépése vált gyakorivá, hanem sok esetben megváltozott az ipar gyakorlásának az iparigazolványban engedélyezett módja is. Így igen gyakori az eszt,

amidőn a kiskereskedésre jogosított iparigazolvány alapján nagykereskedést folytattak, vagy ügynöki vagy bizományos tevékenységre jogosított iparigazolvány alapján lényegileg saját számlára folytatott kereskedést üztek.

Rokonszakmák ?

Az iparigazolványok legutóbbi felülvizsgálása során azután számos esetben kiderült, hogy egyes kereskedelmi cégek eredeti üzletkörüktől távolesó, azzal nem vitásan rokonnak sem minősíthető tevékenységet fejtenek ki, avagy az árusításnak megengedett módját változtatták meg. Például kiskereskedő nagykereskedő tevékenységet fejtték ki.

Minthogy a zsidótörvény korlátozó rendelkezések értelmében a törvény hatálya által érintettek ezidőszert iparigazolványt nem

kaphatnak, mind gyorsabban merül fel az egyes kihágási tárgyalások során az a kérdés, vajjon az ügynöki és bizományos és a kiskereskedő tevékenység az ipartörvény 46. paragrafusában foglalt rendelkezések figyelembevételével rokonszakmánknak tekintendő-e és így ezen tevékenység ellátására az iparigazolványt az elsőfoku hatóságok saját hatáskörükben is kiterjeszthetik-e?

Az ipartörvény 46. paragrafusa a szakma-megjelölés tekintetében az árusítandó cikkeket körét kívánta meghatározni és így vonatkozhat az a rendelkezés az ipar gyakorlásának módjára. Az ügynök, bizományos és kereskedő között a kereskedelmi törvény vonatkozó rendelkezései és az azok alapján kialakult gyakorlat éles határvonalat von. Ugyancsak fel-

reiserhetetlen a különbség a kiskereskedelmi és nagykereskedelmi tevékenység között. Az esetben, ha valaki ügynöki vagy bizományos iparigazolvány alapján saját számlára folytat eladásokat, úgy ipar gyakorlása tényleges, strukturális változáson megy keresztül.

Az iparüzés módjának az a változása így nem azonosítható azzal az üzletkörváltással, amelyre az ipartörvény vonatkozó rendelkezései utalnak. Ez a rendelkezés ugyanis azzal szemben akarja megvédeni a kereskedőt, hogy a fővárosi gázgyár igazgatóságát számtalan cikk mellett, ha esetleg egy vagy két újabb cikket akar bevezetni és így üzletkörét újabb cikkekre kiterjeszteni, közgazdasági eljárás, illetve kötelező új iparigazolvány váltást ne vonjon maga után.

Baross iparosok a gázgyári munkákban

A Baross Szövetség gáz- és vízvezeték-szerelő szakosztálya Köszeghy István elnök és Szarka István dr. szövetségi főtitkár vezetésével küldöttségileg kereste fel a fővárosi gázgyár igazgatóságát és kérte, hogy a Baross Szövetségben tömörült tekintélyes számú szakiparosokat részesítse azokban a munkálatokban, amelyeket a gázgyár maga nem végezhet el és már eddig is bizonyos iparos-csoportoknak kiadott. Az igazgatóság ígéretet tett, hogy a kérelmet teljesíteni fogja s így a Baross-szerelőiparosok is bekapcsolódnak a gázgyári szerelési munkálatokba.

100 éves a petróleum

Kereken száz évvel ezelőtt bugybörökolt fel először a föld mélyéből Pennsylvániában a petróleum. Felfedezésének dicsősége Kier Sámuel kereskedő nevéhez fűződik, akik ősidőktől ismerték, rheuma a pennsylvániai sómezők kitermelésére. Egy évvel később észre vette, hogy a sójártok mélyén furcsa olajos folyadék gyűlik össze, amely az indiánok szerint, akik ősidőktől ismerték rheuma és borbetegségek ellen kiváló orvosság. Később Drake ezredes, aki rheumájára vásárolta a vesodoriási jelentőségét és megkezdte a petróleum kiaknázását.

Hatósági engedélyek bejelentése

A magy. kir. belügyminiszter 347.347-1930. B. M. számú rendeletével elrendelte a mulatók és szórakoztató játékeszközökkel felszerelt játékermek női zenekari engedélyt, jambo engedélyt, továbbá az üzemekben alkalmazott üzembetűzők és helyettes üzembetűzők alkalmazására jogosító engedély felülvizsgálását.

Mindenki köteles a rendeletben előírt bejelentő lapot kitölteni és azt személyi okmányával felszerelt 1940. március 31-ig a főkápitányseg engedélyosztályánál beadni.



100
képes kincses receptkönyvet
ingyen küldünk. Cím:
VÁNCZA GYÁR
Budapest, 10-es posta

VÁNCZA
süítőpor

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
CUKRÁSZ
cukrászdeája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 48. sz.
Telefon: 142-504., 144-371.

BRUNHUBER
udv. és kam. fényképész
VIII., Baross-utca 61. Tel.: 134-178
Művészi elsőrangú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények
Jutányos árak. 5% kedvezmény

Fegyelmi bíróságot a kari tisztesség és fegyelem védelmére!

Irta: KATAY ERNŐ nagykereskedő

A képzés kérdése valahol el-
abradt. Megállította az „aggra-
lyoskodás, a nem egységes köz-
vélemény. A kérdés pedig igen
egyszerű. — *Gátat az oda nem
való elemek beárazásának.* Emel-
lett azonban elismerjük, hogy a
képesség értékebb a képzés-
nél és — szabad futást kell biz-
tosítani a tehetségesek érve-
nyesülésének. A népesítés kérdé-
sét azonban mi nemcsak a szak-
tudás megszerzésében látjuk, ha-
nem főleg annak nevelő erejében.
A magyar ifjúság sorsa még nincs
elintézve azzal, hogy számosan el-
helyezkedést találtak egy kényszer-
ítő erejű törvény révén. Az élet-
szemléletet kell gyökeresen átala-
kítanunk, mert különben a magu-
kat hajótörötteknek érző és „iro-
asztalalkú” emberek kerülnek a
gazdasági pályákra. Pedig a gaz-
dasági, kereskedő pályára lépő fi-
atembernek öntudatosan éreznie
kell, hogy alig van foglalkozási
ág, amelynek a kultúra, az emberi
haladás annyit köszönhetne, mint
éppen a kereskedelemnek és ipar-
nak. Magyarországnak sok és tiszt-
ességű képzett kereskedőre és
iparosra van szüksége.

Eppen ezen oknál fogva a ka-

mai Jury és Választott Bírósá-
g intézményének helyes és sok
sikeres kezesítő további kiépíté-
sének tartom a Fegyelmi Bírósá-
gok felállítását, amelyek ne-
velő hatását éppen abban látom,
hogy a kereskedő- és iparos-vi-
lágot kioktatja és megerősíti ab-
ban a felfogásban, hogy kizárólag
kivizetnie, amelyekbe belekerült és
az üzleti tisztesség elvei azok,
amelyek egyedül képesek a gaz-
dasági életet azokból a bajokból
kizárólag a becsületes és tiszt-
ságos üzlet-elvek biztosíthatják a
kereskedelemben és iparban együtt-
működését, az egyes hivatási ágak
prosperitását.

A Fegyelmi Bíróság a magyar
kereskedő és iparos erkölcsi itélő-
széke, lelkiismerete. Erkölcsi fel-
fogását minden korlátozás nélkül
kell kifejeznie juttatnia, mert
feladata, missziója, hogy az üzleti
jörkölcseket egyes versenytársak
magánérdekeivel szemben is a leg-
határozottabb érvényre juttassa.

Itélkezéseinek egyedüli zsínör-
mértéke kizárólag a „jörkölc”,
vagy a „közrendbeütökés” szem-
pontja lehet, amely az üzleti tiszt-
ség épségbentartását célozza.

Üzleti tisztesség és jörkölc

Az üzleti életben tekintéllyel és
erkölcsi súllyal bíró, a konkrét
eseteket elbírálásánál érdektelen
egyéneknél kell helyet biztosítani
a szervezetben, amely szerv szak-
véleményében az „üzleti tisztesség
és jörkölc”-nek egy fogalommal
kell olvadnia, mint egyenrangú ér-
tékmérőnek, — és így szükségkép-
en a helyes kereskedelmi és ipari
közfelfogás kialakulására kell ve-
zetnie.

A szabadverseny kifejtésében a
versenytársat közérdekű korláto-
zások érhetik (kiárúsítás, alkalmi
árúsítás hirdetése: 1933: XVII. t.-
c.), úgyszintén gazdasági, vagy
kulturális érdekek is útját állhat-
ják az egyes javára kifejthető mo-
nopoliumok keletkezésének és jo-
gsulatlan kihasználásának.

Mind ezeknek a közérdekű szem-
megtétele azonban megköveteli az
pontoknak a mérlegelése, erkölcsi
üzleti élet mindmégannyi meg-
nyilvánulásának feltétlen ismeret-
ével és éppen ezen oknál fogva
nagy megnyugvással szolgál,
hogy a Fegyelmi Bíróságok aktív
bírói elnöklöttek alatt, de két, a
gyakorlati életben tevékenykedő
és köztisztelőben álló illokkökből
alakulna. A fentiekől eltekintve
a Fegyelmi Bíróság legfőbb fel-
adatát, mégis abban látom, hogy
felelősséget az egy-egy szakma-
hoz tartozókban azt a szakmabeli
szolidaritást, amely a mai líhegő
gazdálkodás küzdelemben nélkülöz-
hetetlen, a verseny szabadság elvé-
vel szinte egyenrangú közérdeke
a versenytársaknak.

Imrédy kezdeményezése

Imrédy Béla kormány a már ko-
moly formában foglalkozott a Fe-
gyelmi Bíróságok kérdésével. Ez
intézmény létesítésével az általá-
nos erkölcsi színvonal megővését
célozza, egy oly egység szemmel
kialakulását, amely az egyes gaz-
dasági és társadalmi ágaknak a
nemzeti célkitűzések egységébe

való harmónikus bekapcsolódását
lehetővé teszi. Imrédy abból a ve-
zető gondolatból indult ki, hogy
a tisztességnél és a becsületnél
a kérdés és elbírálása nem szak-
kérdés, hanem kizárólag erkölcsi
megtétele, amely teljesen függet-
len az egyének a gazdasági élet-
ben elfoglalt pozíciójától. Füg-
getlen nevezetesen attól, hogy val-
laki mely gazdasági ágakban, to-
vábbá az illető gazdasági munka-
körben mily irányú tevékenységet
fejt ki.

Eppen ezen oknál fogva az
egyes Fegyelmi Bíróságok össze-
állításánál mindenkor az egyes
szakmák felett álló független, köz-
tiszteletben és közbecsülésben álló
egyéneket látom annak biztosí-
tásának.

tékát, hogy az elbírálás alá kerülő
kérdéseket, szakmai érdekeken fe-
lül állva, kizárólag az egyesnek
erkölcsi magatartását vizsgálják
és bírálják.

Ismételten alkalmam volt a ka-
mai Jury és Választott Bírósá-
gok munkájában résztvenni és
nagy örömmel látom most a Bu-
dapesti Kereskedelmi és Iparka-
marának a Fegyelmi Bíróságok
felállítására irányuló reformmün-
káját, amelyet a Kamara értesülé-
sem szerint ugyanabban a szel-
lemben kíván megvalósítani.

Most, amidőn a kereskedelem és
ipar jövőd sorsát intézzük, nem
szabad elfeledkeznünk arról a ve-
zető gondolatról, hogy a gazda-
sági életben szereplő egyének je-
lemének kialakító munkáját a leg-
célszerűbben és leghatásosabban
maga az élő kereskedő- és iparos-
társadalom végezheti.

A brémai tőzsze bejáratánál ol-
vashatjuk: „A kereskedő a leg-
tisztességesebb ember.” Minden-
így magyar kereskedőnek csak
egy forró óhaja van — és ez
az, hogy a kereskedelem egész te-
rületén a tisztesség, az adott sz-
szentségének a fogalma érvénye-
süljön.

Ehhez pedig valóban szükséges
egy oly szervezet létesítése, amely
egybefogva az üzleti tisztesség
alapján álló érdeket, a maga

FASZÉN

retorta és boka
csomagos, zakások és fuvarfeleleken
Halmos és Fuszprémy
cégnél Budapest, XI., Etele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875
Fűszerek, szabók, bádógosok ré-
szére napenkénti szállítás.

erejével, a rendelkezésre álló tör-
vényes eszközökkel az üzletkeze-
lés tisztaságára közvetlen befolyá-
sokat gyakorol, határozatai és
ténykedései számára pedig a ma-
ga abszolút megbízhatósága jegy-
ben az egész vonalon érvényt tud-
jon szerezni.

A komáromiak az áltársulások ellen

A Baross Szövetség felvidéki
fiókjaitól nap-nap után érke-
znek a panaszok a Központhoz
amiatt, hogy az olyan üzletek
cégtábláiban, amelyeknek tulajdono-
sától az iparjogostványt meg-
vonták, az ipar jogától megfoszt-
ott kereskedő neve helyett a se-
gédje neve kerül. Ez azt jelenti,
hogy lényegében az üzlet vezetése
továbbra is az iparát vesztett volt
kereskedő kezében maradt, mert
az új tulajdonos, illetve iparizó
csak névleg szerepel, valójában
azonban a viszony nem változott
munkaadó és alkalmazott között.

A segéd neve alatt a régi keres-
kedő dolgozik tovább. Ha pedig
a segéd nem vállalja ezt a sze-
repet, sajnos, akad más személy
is, aki bizonyos jutalék, vagy fi-
zetés ellenében hajlandó a nevé-
t odaadni és ezzel elősegíteni ezt
a helyzetet.

Közel félmillió értékűt mentettek meg az árvíz pusztításától a Baross-cserkészek

A Baross-cserkészekről ritkán
hallunk szót és ha hallunk, min-
dig csak a legjobbat. Dícsőség,
babér kíséri őket útjukon, amely
a munka és jövőd építés útja.

A 197. „Baross” cserkészcsapat
az ország első cserkészei között
menetel, eredményesen, sikeresen
dolgozik és hűségese követője a
cserkészparancsolatoknak, de első-
sorban annak, amelyet a harmadi-
k pontban, a jöttét törvénye
néven emlegetnek: „A cserkész,
ahol tud, segít.”

A Baross-cserkészek már 1934-
ben bebizonyították, hogy készek
mindentörőn segítségre. Négy-
száz menekült láttak el annakidején
két héten keresztül és most, amikor
elemi csapás sújtotta az orszá-
got, kiálltak egy emberként a
gátra.

A Baross-cserkészek az úgynevezett
Népszéket fenntartottak az árvíz-
védelmi munkálatok szolgálatá-
ban. Parancsnokuk, Obernyik Ede
vezetésével néhány nap alatt öt
kétszáz méter hosszú, két méter
magas és két méter széles gátat

építettek és ezzel 3—400.000 pengő
értékűt mentettek meg a pusztu-
lástól.

A Baross-cserkészek résen áll-
tak. Éjjel-nappali szolgálatot vál-
laltak az árvízgát mellett és tízes
csoportokban, szakadatlanul őriz-
ték a Szunyog, illetve Népszéki
Cserkésztelepet, nehogy víz szivá-
rozzon át a sebtebben épített gát-
on.

Szerda estig őrizték a Baross-
cserkészek a gátat és nem is tör-
tén semmi baj a szigetben: az árvíz-
pusztítás nélkül vonult le a sziget,
védett alsó része mellett, akkor,
amikor a felsőrést teljesen
előntötte.

A Baross-cserkészek, a kereske-
dők és iparosok ifjúsága bebizonyí-
totta, hogy ember a gáton és
majdan ember lesz az élet
maga gátján is, amikor a gazda-
sági élet keresztény táborának
örök ellenfele fogja döngetni a
falakat.

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalom-
mal, kizárólag minőség
Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és
SZESZGYÁR R. T.



Jól
bovált

Detex nadrág, Detex kombiné!

Demetrovits mérnök textilgyára, Budapest,
XIV., Hermina-út 29. Telefon: 297-432

Zörgő kelengye fogalom Árajánlatok 495 pengőfől.
Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19. Textiláranyagkereskedő
B. Schroll gyártmányainak
lejárásútoja

Poels és Társa Pápai Husárügyára

márkás minőségű hentesáru,
gépsonkál és dobozsonkál az
egész országban közismertek!

Gyors szállítás postán 5, 10, 15, 20 kg-os csomagban és vasuton, csak vizszonteladónak
la. sertészsír 1/3, 1, 2 kg-os csomagolásban és 25 kg-os ládáknban
Telefon: Pápa 1188, üzleti órákon kívül: 1145

Murin György rt. bőrösboltja

Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőr árak, cipészkelekek és szerszámok
legolcsóbb nagyban bevásárlási
helye. Florida kaptafa és csizma-
sámfa különlegességek. Katonai
alakulatok és államrendőrség szállítója



Három a magyarak igazsága,
Három kalap a Delfi reklámja,
Hordjon Ön is Delfi márkát,
Pártolja a magyar munkát

